

男子身无分文准备徒步 340 公里返乡

民警用暖心之举助其顺利回家

本报讯 近日，一男子一个背包、一身薄衣，准备从杭州徒步340多公里走向江西。该男子在徒步120公里到达杨村桥时被民警发现，在了解情况后，两名交警各拿出100元钱给他，用于购买车票和食物，助其顺利踏上回家路。

2月23日下午，交警杨村桥中队在巡逻至320国道杨村桥老收费站附近时，民警吕隆坤、辅警陈浩等人发现远处有一名男子坐在路边抹眼泪，情绪非常低落。正所谓“男儿有泪不轻弹，只是未到伤心处”，吕隆坤想着这人一定是遇到什么难处了，于是便靠边停下警车与男子交谈。

在详细交谈中得知，该男子姓吴，今年23岁，他于2月18日带着300元钱从江西上饶老家前往杭州找工作。刚到杭州，吴某就因坐高铁、吃饭等开支，将带来的300元钱花完了。到了第二天，吴某仍没找到工作。一时间也没有其他办

法，于是他就想着回老家去。

可是吴某身上没钱坐不了车，手机也没电了，联系不上家里人，并且他的身份证还不慎丢失，身上只有身份证复印件。于是，从2月19日开始，吴某就从杭州沿着320国道一路徒步前往江西。

地图上显示，吴某从杭州到老家需徒步340多公里。从2月19日于杭州市区出发，到2月23日16时在杨村桥被交警发现，吴某已徒步120多公里。

吕隆坤听了该男子的经历，不免问起了他这几天的吃住情况：“你吃饭了吗？你晚上睡哪里？昨天晚上还下了雪……”吴某语气低落，他说在一家饭店吃了一顿，留了号码说以后会还钱给店家的。而在途中，因为天寒地冻，他基本没怎么睡，走累了就在路边休息。

交谈间，衣着单薄的吴某不停地用手揉着脚蹻。吴某说他坐在路边是因为脚痛，走不动了。吕隆坤

了解情况后，就想帮助吴某顺利回家，可吴某婉言谢绝：“不用麻烦你们了，我自己走回去。”这时，吕隆坤语气“强硬”起来：“还有多少公里你知道吗？走回去的话，你脚都要走断！”

吕隆坤和陈浩各拿出了100块钱给吴某，让他买回家的车票和食物，男子再三推拒不肯收，执意要自己走向江西。

见男子不肯收钱，吕隆坤就说：“这样吧，这钱就算是我们借你的，你以后再还给我们好了，你现在安全回家才最重要。”劝说许久后，吴某才感激地收下了钱，并表示一定会归还。

随后，为方便吴某回家，吕隆坤联系了杨村桥派出所民警，在客运中心为吴某办理了临时身份证。

2月24日7时55分许，吴某给吕隆坤发来了感谢短信，吴某已搭乘当天8时55分的客车返回江西老家。（通讯员 胡晓琴）

【案情】 新冠肺炎疫情防控期间，叶某在自己家中摆放两张自动麻将桌，组织段某、吴某、叶某、黄某等人以“冲击麻将”的形式赌博，并从中抽头，获利人民币9000余元。后被公安机关抓获，当场查获自动麻将桌两张、棋牌室专用筹码25个、棋牌室专用卡片28张等作案工具。

【点评】 《中华人民共和国刑法》第三百零三条第一款规定：以营利为目的，聚众赌博或者以赌博为业的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。

本案中，叶某无视疫情防控的禁令规定，以营利为目的，聚众赌博，抽头获利，其行为已构成赌博罪，依法应予惩处。根据叶某的犯罪事实、性质、情节及对社会的危害程度等，法院依法判处其拘役五个月，并处罚金5000元。

麻将馆、棋牌室因为空间狭小、人员聚集、通风设施差，容易传染病毒，不利于疫情的防控，因而各地社区在疫情防控期间都严格禁止聚众打牌、打麻将等行为。叶某聚众赌博的行为，不仅破坏了社会管理秩序和社会主义文明风尚，同时增加疫情传播风险，相比于正常时期的赌博行为，社会危害性更大，应当从严惩处。

疫情防控期间聚众赌博 从严惩处



野生动植物知识进校园

今年3月3日是第九个“世界野生动植物日”，今年的主题是“恢复关键物种 修复生态系统”。昨日，市林业局在李家中心小学长林校区开展了主题为“关注旗舰物种保护，推进美丽中国建设”的宣

传活动，通过设立展板、展示动植物标本等方式，向学生们宣传野生动植物保护相关法律法规，普及野生动植物保护知识。

（记者 宁文武）



地址：建德市新安东路2号矛盾纠纷调处中心

建德 全国文明城市

“讲文明 树新风”公益广告

保护未成年人 就是保护我们的未来